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Largo degli Alpini – Intensificata la presenza della Polizia municipale 
 

 
Si è parlato anche del consumo eccessivo di alcool in Largo degli Alpini nel Consiglio 
comunale di ieri, lunedì 23 luglio. Occasione per affrontare l’argomento è stata 
l’interpellanza presentata con cui il consigliere Ernesto D’Andrea (Pd), evidenziata la 
situazione della zona e in particolare alcune possibili irregolarità di una rivendita di 
alcool, ha chiesto all’Amministrazione comunale “se intenda adottare un’ordinanza 
limitativa/prescrittiva ala vendita (la chiusura del locale, come ultimo provvedimento), 
nei confronti dell’esercizio commerciale che si pone in contrasto con le leggi qualora, ad 
esempio, venda bevande alcoliche durante i giorni di chiusura o a soggetti già in stato di 
evidente ubriachezza; quali altre azioni intenda porre in essere per contrastare il 
degrado, il consumo di alcool, lo spaccio di stupefacenti, restituendo sicurezza tra i 
cittadini che risiedono nell’area limitrofa a Largo degli Alpini”.  
 

“Sia in Largo degli Alpini che al parco Cervi da febbraio è stata incrementata la presenza 
della Polizia municipale con un’intensificazione dei controlli nelle diverse fasce orarie – 
questa la risposta dell’assessore alla Coesione e sicurezza sociale Franco Corradini – A 
riguardo sono state effettuate due sanzioni legate alla recente ordinanza anti-alcool e 
diverse persone sono state accompagnate in questura per accertamenti e 
fotosegnalazioni. Oltre  a queste azioni, l’Amministrazione sta affrontando la situazione 
della zona anche attraverso interventi legati alla pulizia, all’illuminazione, al presidio 
del territorio e attraverso incontri con i cittadini. Lavoriamo per evitare che i problemi 
di ordine sociale e sanitario che caratterizzano la situazione di alcuni avventori della 
zona possano essere fonte di disagio e insicurezza per i residenti e i cittadini in 
generale”.  
 

Soddisfatto di tali azioni, che già hanno portato frutti, il consigliere D’Andrea che si è 
detto favorevole all’introduzione dell’ordinanza anti-alcool e ha sollecitato una riforma 
professionale del corpo di Polizia municipale in modo da incrementarne le competenze. 
Non da ultimo D’Andrea ha ribadito l’importanza di intervenire nei confronti di quei 
commercianti che oltre a praticare una concorrenza sleale contribuiscono a creare 
problemi di ordine pubblico.  


